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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL (PPGSAN), REALIZADA NO DIA 08 DE 

OUTUBRO DE 2020. 
 

Aos oito de outubro de dois mil e vinte às dez horas, reuniram-se virtualmente pela plataforma Zoom, 
os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Segurança Alimentar e Nutricional 

(PPGSAN), com a presença dos professores: Amábela Cordeiro, Anderson Junger, Fabricia Junqueira, 

Fernanda Medeiros, Juliana Furtado Dias, Juliana Nunes, Luana Aquino, Thais Salema. Participaram 
também o representante discente: Lucas Rangel e as secretárias: Elizabeth Azevedo e Débora Ramos. 

A coordenadora, Profa Luana Aquino, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e coloca a 

pauta para apreciação, a qual foi aprovada por unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes 
itens:  1. Aprovação da ata da reunião realizada em 10/09/2020 – A ata foi aprovada pelos 

presentes. 2. Documento GT PTT - XVII Fórum Nacional de Coordenadores A&N – O 

documento foi apresentado pela coordenadora, que representa o PPGSAN no referido GT, e servirá de 

base para o documento da área de Nutrição da CAPES. O colegiado esclareceu dúvidas e a Profª Thais 
sugeriu rever a padronização do solicitante do PTT em alguns itens de forma a generalizar as 

diferentes opções que contemplassem, por exemplo, organizações e coletivos. O limite de PTT por 

Programa nos extratos mais baixos de Qualis Técnico foi questionado e foi argumentado que o GT, 
por maioria em votação, entendeu que não era estratégico para a área inflar o quantitativo de PTT de 

baixo impacto. O colegiado aprovou a proposta de documento após os esclarecimentos e contribuições 

relatados e foi informado que o mesmo ainda receberá contribuições no Fórum e por fim entre os 

Coordenadores da área de Nutrição da CAPES. 3. Documento GT Livros - XVII Fórum Nacional 

de Coordenadores A&N – O documento foi apresentado pela coordenadora que ressaltou a 

importância dos docentes, sempre que possível, focarem as produções de livros e capítulos por 

editoras universitárias, indexadas no scielo books ou com tradição entre as de ramo comercial (mais de 
10 anos de existência), bem como observarem se tais editoras possuem conselho editorial e se possível 

revisão por pares. As produções que estiverem vinculadas a financiamento e tradução também 

pontuarão mais no Qualis Livro. Foi esclarecido que e-books são considerados livros, inclusive com os 
mesmos critérios utilizados para livros impressos.  Foi reforçado ao grupo que ambos os documentos 

foram enviados por e-mail na convocação do colegiado, também serão disponibilizados na pasta do 

drive dos docentes e devem ser consultados frequentemente de forma estratégica desde o planejamento 

inicial das produções bibliográficas e técnicas das dissertações até o momento de detalhamento da 
comprovação dos mesmos. 3. Exclusão de disciplina discente – O colegiado, após apresentação das 

devidas justificativas, aprovou a exclusão das disciplinas de Sistemas, Agravos e Fome da discente 

Tainá Esteves do SIE. 6. Informes Gerais – (i) O colegiado foi informado da atualização do 
regimento geral da Pós Stricto Sensu da UNIRIO, inclusive se posicionando contrário ao limite de 

credenciamento docente diferenciado da regra da CAPES para a UNIRIO, fato que pode dificultar a 

manutenção do credenciamento de docentes do PPGSAN que estejam credenciados em 3 PPG. (ii) Foi 
informado que a coordenação consultou a Profª Amábela, Profº Anderson e Profº Rafael sobre 

questões relacionadas ao ensino remoto em 2020/1 solicitadas pela PROPGPI e parabenizou os  que 

até o presente momento não foi efetuado o pagamento do edital FAPERJ de apoio aos PPG 2019 e, 

dessa forma, seriam revistas as estratégias financeiras para pagamento da consultoria da Priscila e 
cogitada a realização da oficina de artigos de menor porte.   E, nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Luana 

Azevedo de Aquino, representando os demais presentes. 
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